◆省公安厅高速公路交

警总队党委按照厅党委部署

要求, 结合高速公路交通安

全管理工作实际, 自7月1日

至14日,组织13个驻勤组共

计39人,进驻直属各个大队

同吃同住同勤务, 开展了为

期两周的"驻勤式"学研改

促活动, 以读书学习、调查

研究、整改问题、提升效能

为主要内容, 较好地完成了

"学、研、改、促"任务。



面对面了解实情 心贴心听取意见

省高速交警总队学研改促提升效能

学原文读原著上党课

在不影响大队正常勤务工作的前提下, 省高速交警总队驻勤组每天安排两个班次, 每个班次不少于两个半小时集体学习。采取 轮流领读的方式,逐字逐句学习原著和讲 话。坚持每学一个专题组织一次集中讨论, 共组织315名民警分组讨论43次、体会交流40 次。各个驻勤组的带队干部也以学哲学懂初 心明使命等多个角度、多个题材给驻勤大队 全体党员上了党课。

同时, 省高速交警总队驻勤组采取 "请进来、走出去"的方式, 充分利用当 地红色资源、先进典型, 以最生动、最鲜 活的党史军史革命史和新时代楷模为教 材, 开展富有吸引力、感染力的红色教 育。有的瞻仰了《共产党宣言》保存展示 馆、一大代表王尽美同志纪念馆,有的参 观了全国"时代楷模"朱彦夫事迹展览 馆,有的利用饭后时间观看《沂蒙六姐 妹》《建党伟业》等13部影片,教育引导 党员民警在追寻历史的记忆中找寻"初 心"与"使命"。沂水交警大队党支部邀 请老党员老书记到大队授课, 讲述困难时

期党带领人民战天斗地的革命历程和创业 经历,极大地激发了党员民警在70周年大 庆安保维稳等重大政治任务中勇于攻坚克 难的斗争精神。

找问题建清单促整改

活动之初,总队13个驻勤组确定了四 个调研重点:一是勤务模式如何改革才能 更有针对性实效性; 二是执法流程再造的 关键环节在哪里; 三是基层纪律作风建设 的有效举措有哪些;四是党建品牌怎样打 造。各驻勤组进驻大队后,与民警、辅警 代表谈心谈话94人次,面对面了解实情, 心贴心听取意见。茶余饭后、巡逻途中也成 为调研时间,基层同志一些不好讲、不愿讲 的话,随着感情的加深都讲了出来,从而掌 握了大量第一手材料。在此基础上,各驻勤 组均拿出了质量较高的调研报告。

同时,根据省厅服务群众"找差距、 查问题、补短板"活动安排,省高速交警 总队驻勤组组织所在大队进一步查找出65个 具体问题,建立了问题清单。同时,结合 "除隐患、防事故、保大庆"交通安全整治 攻坚战,对总队"创满意"暗访片曝光的问 题开展"回头看",又到进驻市组织暗访17 次。省高速交警总队驻勤组按照总队开展纪 律作风教育整顿的部署安排, 组织党支部和 广大党员查摆出执法不规范、工作作风不严 实等问题34个,并逐一制订整改措施,听取 基层意见建议75条。

同吃同住同勤务

根据此次"驻勤式"学研改促活动要 求, 驻勤期间, 所有驻勤人员一律住在大队 宿舍,没有住宿条件的就近住,不允许到城 市找宾馆住;一律在大队食堂就餐,不允许 开小灶, 更不允许喝酒; 一律缴纳伙食费, 不允许搞特殊, 既为基层作出样子, 又切身 体验基层的不容易。

在不折不扣完成学习、调研、检视、整 改任务的同时, 省高速交警总队驻勤组围绕 提升实战实效目标展开安全隐患排查工作, 实地查看事故多发地段以及隧道、桥梁等重 点路段,研究事故预防措施,共排查出安全隐 患41处,逐一向高速公路经营管理单位下达 整改通知书。驻沂源大队工作组联合齐鲁交 通集团使用无人机对相关路段全貌进行航 拍,制作影像资料留存,避免了重复勘查。同 时,各驻勤组均完成参加不少于2次凌晨0时 至4时夜间勤务和卡口勤务的规定动作。驻勤 期间,驻勤组共参加夜间勤务33次、路面执法 52次,巡逻5870余公里,查处违法行为224起。

淄博交警开展 暑期学生交通安全实践活动



□通讯员 王紫颖 报道

本报淄博讯 7月24日,淄博市公安局高新区交警大 队组织辖区小学生进警营, 开展暑期交通安全实践活 动,进行交通安全宣传教育。

其间,民警带领学生们参观了高新区交警大队指挥 中心, 观看辖区路口、路段的实时监控画面, 通过介绍 路面实况、道路行车情况,指出交通违法行为危害和后 果,对学生们进行交通安全宣传教育。随后,执勤交警 向学生们展示了交通指挥手势操,并进行了细致讲解和 手把手教学。通过此次交通安全实践活动,进一步提高 了学生们的文明交通安全意识。

五莲千余台渣土车 加装环保装置

□通讯员 车海龙 孙佩佩 报道

本报五莲讯 在五莲县有个号称"江北石材第一 镇"的街头镇,仅这里就有荒料、锯泥运输车1000余台。 自6月16日开始,该县对这些运输车进行改装,争取全部 加装环保顶盖装置。另外,积极向上级公安机关争取, 在符合安全技术条件的前提下,对按标准改装的车辆检 验提供"绿色通道",为渣土车环保装置改装工作提供 支持。同时坚决遏制渣土车抛撒 (洒)扬尘、超载超限 等问题。截至目前,该县交警大队累计查扣砂石运输车 230余台, 其中超载车辆217台。

宁阳交警 夜间查获20辆超载大货车

□通讯员 李强 报道

本报宁阳讯 入夏以来,宁阳县公安局交警大队执 行24小时勤务模式,在强化白天路面巡逻管理的同时,加 强对夜间道路巡逻管控力度和密度。7月20日凌晨,该交 警大队五中队接到110指令后迅速出击,通过拖车牵引、 警车押送,在东疏一停车场扣留20辆超载大货车,截至20 日中午12时,超载车辆全部拖回。

据悉,这些超载大货车在蒙阴、新泰装运砂石,目 的地是汶上、菏泽, 由于超载严重, 车主采取白天隐身 停车场, 夜间趁机偷跑的办法逃避检查, 没想到在停车 场内被"一窝端"。经查,这20辆大货车中有15辆车货总 重达130吨左右,超载100%,其他五辆超载50%以下。宁阳 交警将依法对驾驶员进行罚款、记分的处罚,并对超载 货物进行卸货转运。



□通讯员 杨静波 报道

进入暑期以来, 新泰市公安局交警大队部署严管 "两客一危"车辆、排查整治交通安全隐患行动,对重 点车辆、重点驾驶人全面排查,并依托交警执法检查站 点和缉查布控系统,严查违规长途客车、旅游车辆的超 员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为, 坚决做到违法行 为不纠正不放行, 违法人员不受教育不放行。图为交警 严查过往长途客车超员情况。



□通讯员 鹿稳 报道 大暑是一年中最热的时期, 骄阳烘烤着大地, 地面温 度常常超过40℃。为确保道路畅通安全,枣庄市公安局市 中交警铁骑队顶着烈日, 不辞辛苦, 坚守在自己的工作岗 位上,汗水顺着厚重的头盔滴落而下。

泰安联合执法 维护辖区旅游秩序

□通讯员 王欣欣 报道

为切实加大暑假期间长途客车、旅游包 车管控力度,保障人民群众生命财产安全, 维护辖区旅游秩序,7月25日,泰安市公安 局交警支队岱岳区大队联合岱岳区交通局开 展执法行动,对途经G104国道的长途客车、 "营转非"客车、旅游包车及面包车进行大

此次联合执法行动的重点为:"营转 非"大客车非法营运、旅游客车使用未取得 道路旅游经营许可,擅自从事旅游客运的 "黑"旅游客车;使用线路两端均不在车籍所 在地营运的旅游客车;不按照约定的起始地、 目的地和线路行驶的旅游客车;未持有效的 包车客运标志牌等违法违规旅游客运行为。 同时,严查旅游包车超员、超速、逾期未检验、 乘车人不系安全带等交通违法行为。针对检 查中发现的问题,执勤民警根据相关法律法 规对各种违法行为予以及时纠正,确保游客



和病魔抗争八年 三次手术仍坚守岗位

郑云升:与生命赛跑的"高速警星"

本报通讯员 杨华振 段慧

7月16日下午, 德州市公安局高速交 警支队四大队一次例行工作会议就要召 开, 主持会议的大队长赵巨松习惯性看 了一下自己的左手边空位, 张嘴想说什 么却没说出来。此时,几名参加会议的 民警眼眶湿润了,大家想起了和病魔抗 争八年、三次手术仍坚守岗位、离世前 七小时还在执行任务的副大队长郑云

离世前七小时 还在执行任务

6月25日,早上8点,四大队副大队 长郑云升带着他的中药和往常一样来 到单位。上午参加全市公安交警系统 视频调度会,在当天工作日志中,他写 下一句话: "高速交警,什么是高速,高速就是快!"而这却成为他的

当天正值"逢五"行动(按照上级 要求每月5日、15日、25日开展高速公 路交通安全整治统一行动),下午到晚 上郑云升到辖区各执勤点督导, 其间和 同事共查处各类违法违规行为34起,一 直工作到近十点才下班回家。次日凌 晨5点多,郑云升突发心脑血管疾病,

医治无效不幸离世,年仅56岁 据了解, 在郑云升去世的前几 天,作为全省高速交警的优秀代表, 他刚被推荐参加了全省"高速警星"

穿上警服 就有一种使命感

郑云升从事交通管理工作整整32个 春秋。2008年底,他调进刚刚成立的高 速交警支队四大队担任副大队长。辖区 南临济南北通德州,有4条高速公路通 过,日均过境车流量6万余辆,是各类交 通事故、违法行为发生量大也是管理任



郑云升在高速公路上执勤

务最重的路段。

2011年, 郑云升被确诊患有肝癌, 此后几年连做了3次手术,身体遭受重 创,中药西药不离口,成了名副其实的 "药罐子"。家人朋友同事也劝他,不 要再从事这么繁重的工作, 但他每次都 说: "只要一穿上这身警服,就感到有 一股精气神、一种使命感, 工作对我的 病有好处。有病我不怕, 我更怕让这有 限的生命白白过去,还是想力所能及干

郑云升是这样说的, 也是这样做 的。平时他从不把自己当病人,他的 乐观、向上让同事们甚至都觉察不到 他还是个病人。赵巨松说,每次节假 日,老郑都主动要求多给自己排班, 不给排他不愿意。理由是平时因看病 请假次数比别人略多一些, 所以节假 日要补回来。

郑队, 您还记得我吗

长期从事交警工作,经常要和各种违 法违规案件和当事人打交道,容易陷入矛 盾纠纷和利益纠葛中, 郑云升总是说, 只 要多站在对方角度考虑问题,真心实意给 群众办事,他们会理解的。他在齐河街头 遛弯,经常有不认识的群众打招呼:郑 队, 您还记得我吗, 那年下大雨, 我困住 了,您捎了我一段路;郑队,您还记得我 吗,一次我老父亲迷路了,您给送回来 的……郑云升总是笑着回应:是吗是吗,

赵巨松告诉记者,2010年甘肃舟曲发 生特大山洪泥石流灾害, 刚好休年假的郑 云升独自一人,辗转乘坐飞机、汽车、三 轮车来到灾区做起了志愿者, 协助当地交 警疏导交通、救助灾民并捐款捐物,假期 结束他回到单位,没跟任何人提起。之后 很长时间, 甘肃省交警部门给市里相关部 门打来电话致谢,说到有一名齐河交警参 与志愿服务,大家才知道这事。

10多年前一次执行任务,一辆无牌照 被查处的货车突然启动,将郑云升带出老 远摔在地上, 进了医院, 身上青一块紫一 块。妻子气得数落郑云升,这么拼命为了 啥,摔成这样后悔了吧。他说: "我不后 悔,但有点后怕。我们不能让这样的车辆 上了路,那会给群众、给交通安全带来多 大的危害!"

郑云升是齐河县刘桥镇后郑村人,连 续四年每年花费1000多元给村里孤寡老人 送油送面,村里建休闲广场、安健身器材 等公益事业,他第一个站出来出钱出力。 该村党支部书记郑元和说,郑云升是个好